教宗主持世青节闭幕 弥撒:青年是天主 的"当下"

"亲爱的青年们,你们不是未来,而是天主的'当下'"。 教宗在主持巴拿马世青节闭幕 弥撒时如此表示。巴拿马、哥 斯达黎加、哥伦比亚、洪都拉 斯、葡萄牙和萨尔瓦多的总统 也出席了庆典。

2019年1月28日

(梵蒂冈新闻网)教宗方济各元月27日主日上午8点在巴拿马城的圣若望保禄二世场地主持了第34届世青节闭幕弥撒,70万青年与教宗度过了这美好的时刻。教宗勉励青年们做自己生命的主人,在自己的教会团体内开始学习关怀他人。弥撒结束后,教宗宣布下届世青节将在葡萄牙里斯本举行。

主日福音记述耶稣进入本乡纳匝肋的会堂,在众人面前宣布: "你们刚才听过的这段圣经,今天应验了。" (参阅:路四14-21)教宗评述这段福音,强调"耶稣向我们揭示天主的'当下',也要我们参与祂的当下,就是要'向贫穷人传报喜讯'、'向俘虏宣告释放,向盲者宣告复明'、'使受压迫者获得自由',以及'宣布上主恩慈之年'"。

教宗解释道,天主今天召叫我们,等 待我们即刻作出回应。然而,不是所 有聆听耶稣讲话的人都感受到这份邀请。我们也会不相信"天主能如此具体和平易近人,如此亲近和真实临在",祂能邀请我们"与祂一起弄脏双手"。我们甚至"感到费力",难以接受每日生活中亲身感受到的天主之爱。

"我们经常如同纳匝肋的邻居那样, 更喜爱一个远距离的天主:美善、慷慨,但与我们保持距离且不打扰人。 因为一个平易近人、如同朋友和兄弟 的天主要求我们学习接近别人、注重 日常事务,尤其重视友爱。"

教宗指出,天主是真实和具体的,因为爱是真实和具体的。在我们的团体中也有如同纳匝肋居民那样的危险,想远离那些愿意实际活出福音精神的人。"一个生来就为说预言和宣讲天国的人却被操控和被贬低。渴望操控天主圣言是每天都会发生的事"。

青年也会有坐在"等候室"内等待轮 到自己时机的情况,在这"期间"自 己发明,或有人为他们发明"一种妥当包装好及没有结果的未来",但它的喜乐只是一种虚构。

"如此,我们便使你们'平静下来',使你们麻木。你们因此就不会吵闹、不会向你们自己和他人提出询问、不会质疑你们自己和他人;在这'期间',你们的梦想也就失去了价值。"

教宗叮嘱青年们要与不同世代的人彼此聆听,彼此学习;青年也要在自己的团体和城市主动去寻找年长者。教宗再三对他们说,"亲爱的青年们,你们不是未来,而是天主的'当下'"。你们不要等到明天,而是此时此刻就要"感到负有一项使命,且要热爱这使命"。耶稣教导我们的爱是"具体、亲近和真实的爱"。

教宗最后提到以她的"是"陪伴了本届世青节的童贞圣母玛利亚,指出圣母是青年们真正的楷模。"她不仅相信天主和祂的许诺能够实现,也信任

天主,并且为参与这上主的'当 下'有勇气说出'是'。她感觉到负 有一项使命,也爱上这使命"。

教宗主持巴拿马世青节祈祷守夜礼: 你愿意说"是"吗?

教宗方济各在巴拿马城圣若望保禄二世场地与60万青年举行世青节祈祷守夜礼,勉励他们效法天主的"影响者"圣母玛利亚。

(梵蒂冈新闻网)三个生命的故事,三个对信仰的见证,充满了希望和爱。教宗方济各1月26日晚在世青节祈祷守夜礼中根据一对青年夫妇和两位青年的见证做了省思。约60万青年聚集在巴拿马城外的圣若望保禄二世场地,与教宗共度守夜的时光。

教宗表示,"是上主首先说 了'是',"祂希望我们和祂一起 说'是'",所以祂邀请我们"成为爱情故事的一部分"。教宗称圣母玛利亚是懂得如何说"是"以及"信赖天主的爱与许诺"的最佳榜样。正因为这样,圣母玛利亚成了天主的"影响者"(influencer)"。

教宗方济各继续说道,"圣母玛利亚的'是',在每一代人中引发共鸣并不断扩大"。在这里,教宗感谢一对年轻夫妇在"困难和风险"前所做的见证。他们的女儿在出生前被诊断出患有唐氏综合症。教宗说,"对上主说'是'意味著拥抱生命",接受生命的"一切脆弱"。"上主正是藉著我们的脆弱和瑕疵,想要书写我们的爱情故事"。"知道我们有一位接纳我们的不完美的天父,那是多么美好的礼物!"

教宗然后感谢一位男青年分享了他如何对抗吸毒成瘾的故事。教宗表明, "除非我们有坚强的根基支持著我们", 我们是无法成长的。这些根

基包括教育、就业、家庭和团体。没有这些根基,我们无法"梦想未来","因为梦想未来"意味著我们要知道我为什么而活,以及我为谁而活。"

要成为21世纪的"影响者",首先"要成为根基的守护者",守护一切使我们"感到属于彼此"、使我们"感到有归属感"的事物。这是教宗引述的第三个见证经验:一位来自巴勒斯坦的女青年两年前在克拉科夫世青节发现了信仰。教宗说,"她找到了一个活泼、快乐、接纳她并给予她归属感的团体",这使她"经验到那被耶稣寻获的喜乐"。

教宗最后向青年提出挑战: "你愿意说'是'吗?你愿意像圣母玛利亚一样成为'影响者'吗?"教宗总结道: "只有爱能使我们更加人性化和满全",所以你要勇敢地对耶稣说,你想成为"祂在这个世界上的爱情故事的一部分"。

教宗: 你们證明了所有播种分裂的话 语都是错的

教宗方济各元月23日抵达了巴拿马。

pdf | document generated automatically from https://opusdei.org/ zhs/article/jiao-zong-ni-men-zhengming-liao-suo-you-bo-chong-fen-liede-hua-yu-du-shi-cuo-de/ (2025年12月 16日)